Справка

по итогам работы по сбору сведений о разработанных ЭОР для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

С 1 сентября 2020 года членами педагогического коллектива школыинтерната проводилась работа по сбору сведений о специализированных и развивающих компьютерных играх и программах, помогающих эффективно развивать нарушенные процессы и функции обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

проведенной работы В результате было выявлено, ЧТО специализированных программных продуктов таких как «Игры для тигры» (Лизунова Л.Р., 2004г); «Мир за твоим окном» (Кукушкина О.И, Королевская Т.К., Гончарова Е.Л. 1997г: Кукушкина О.И., 2001г), «Развивающие игры в среде ЛОГО», «Состав слова (Кроссворд)», «Математика для тех, кому трудно (решение задач на движение – версия1,2. Состав числа)» (Больших И.В., Кукушкина О.И.) и др., существуют программы направленные на развитие зрительного и слухового восприятия, словесно-логического мышления, памяти, внимания, речи и.т.д.

На основании собранного материала был составлен каталог электронных образовательных ресурсов, предназначенных для обучающихся с ОВЗ (или приспособленных для использования детьми-инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья).

Каталог представлен в трех разделах:

- -специализированные программные продукты
- -коллекция ЭОР, разработанная сторонними авторами
- -информационные материалы

Анализ различных концепций применения информационных технологий в обучении (И.В. Роберт, Н.В. Апатова, А.В.Смирнов и др.) показал, что повышение эффективности обучения зависит не столько от технических характеристик компьютерной техники, сколько от разработанности

дидактического сопровождения для компьютерных программ и методики его применения. Поэтому в раздел специализированных программных продуктов вошли ряд развивающих и обучающих программ, выпускаемых на российском рынке, получивших высокие отзывы, как в адрес разработчиковпрограммистов, так и педагогов - методистов и одобренные Экспертным советом при центре «Игрушка» Министерства образования Российской Федерации. Опубликование этих материалов не нарушает авторских прав на интеллектуальную собственность, так как данные этого раздела скачиванию не подлежат. Читатель лишь получает обзорную информационную справку о продукте и области его применения.

Раздел «Коллекции ЭОР» представляет собой таблицу, состоящую из названия ЭОР, краткого описания его содержания и ссылки на интернет ресурс. Все ссылки раздела активны.

В отдельный раздел каталога «Информационные материалы» были внесены сведения об имеющихся интернет ресурсах, посвященных проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья. Информация этого раздела не относится к числу образовательных, но может быть очень полезна лицам с ограниченными возможностями здоровья. Материалы раздела направленны на социальную поддержку лиц с ОВЗ.

Структура каталога была рассмотрена на заседании методического объединения учителей и вынесена на широкое обсуждение, которое состоялось в рамках педагогического совета 29 декабря 2020года.

В результате обсуждения было принято решение – одобрить предложенную структуру каталога и продолжить его наполнение.